

文水丽彬文化园六一免费开放



本报讯 六一儿童节到来之际,文水丽彬文化园所属的吕梁非遗博览园、文水民俗博物馆、永葆丽美术馆、红色教育馆实行提前预约免费开放,并有文化志愿者为少年儿童讲解。

丽彬文化园是文水县新时代文明 实践中心所在地,是国家级综合服务标准化试点单位,山西省社会科学普及宣传基地,也是山西省党的创新理论宣讲示范站。这里集传统文化传播、民俗文物展览、民间工艺传承、科学普及宣传、本土文化延承等为一体。近年来,开展丰富多彩的文明实践活动,收到了良好的社会效益。

吕梁非遗博览园陈列着吕梁16项

国家级非遗和各县的省市级非遗近千件展品,在这里,孩子们可以了解传统文化和技艺,可以参与拓碑、剪纸、堆绫、葫芦烫画等非遗项目体验。文水民俗博物馆陈列着馆藏各类瓷器、陶器、木器、砖雕、石雕等收藏品343件,是传播传统文化、展示民俗风情、沉淀历史文化、领略古典艺术重要场地。永葆东文化、领略古典艺术重要场地。永葆东文学与书画艺术展。李本深创作发表文学作品数百万字,出版有《桃花尖》《疯狂的月亮》《灵魂的重量》等十部长篇小说,多部小说刊发于《收获》《人民文学》《十月》等杂志;他的代表作《丰碑》被收入小学课本,成为青少年朗读

的经典作品,震撼人心,口口相传。这次展出的是他历年发表的文学作品100余件,书画作品120余幅,吸引着青少年前来参观学习。红色教育馆陈列着以刘胡兰为代表的文水九名女英烈的事迹,文水抗日战争、解放战争著名英烈的事迹以及抗美援朝英烈事迹。

丽彬文化园紧紧围绕培育和践行 社会主义核心价值观,弘扬和传承文明 新风,倡导崇德向善、见贤思齐,让青少 年体验传统文化,感悟非遗魅力,提升 素质技能,培养青少年对优秀传统文化 的深厚情感,为培育文明新风注入强劲 的文化力量。

(梁大智 马红梅)

公益课程走<mark>进</mark> 临县特殊教育学校

本报讯 六一前夕,临县 志愿者协会把"远离烫烫小怪兽"公益课程带到临县特殊教育学校,用孩子们容易接受的授课方式将预防烧烫伤知识传播给这群特殊的孩子。

课程中,授课老师给提前 准备的两个放入热水的水杯 贴上了感温贴,当物体温度超 过45℃时,感温贴上的"烫烫 小怪兽"就会由黑色变为红 色。孩子们随着老师的引导, 通过观察感温贴的颜色的 说识发热物体的危险。 化认识发热物体的危险。 发 行们把折纸带回家中,让家 子们把折纸带回家中,让 了 们也了解烧烫伤危害,从 一 少家中的安全隐患,为孩 一 造更加无忧的成长环境。

课程进行中,孩子们脸上

始终有着看到新鲜事物的欣喜。校长李春平在课后表示,2022年教育部发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》,孩子们在学习的同时要学会做饭做家务等必要生活技能,下一步学校会贴合实际,将全民预防烧烫伤教育工程继续在他们学校幼儿、义教以及送教上门的孩子中开展。

烧烫伤是常见伤害,也是 最难避免的伤害。承办"不要 烫伤我的童年"项目的无年间,临县志愿者协会会长樊珍 峰始终致力于创新预防烧烫 伤课程授课模式,扩大预防烧 烫伤知识传播范围的子格。 樊永峰说,我也是孩子们健康 大的期盼就是孩子们健康快 乐成长。



活动现场

石楼县妇联

送法进万家 家教伴成长

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑 东慧)"没想到家庭教育这项家事还成了重要国事,观看了县妇联的宣传片,才意识到教育孩子有这么多的学问,作为父母,以后我一定用平等交流、互相尊重的方式教育我的孩子,让她能够快乐健康地成长。"灵泉镇石楼小镇社区曹女士感慨地说道。近日,石楼县妇联以"送法进万家 家教伴成长"为主题,走进石楼县灵泉镇石楼小镇社区开展家庭教育宣传活动。

活动围绕家庭教育的具体内容、家长在家庭教育方面应承担的责任、如何提高家庭教育能力等家长普遍关心关注的问题,通过集中观看县妇联制作的《家庭教育促进法》宣传片、发放宣传资料、政策解读、答疑解惑等方式,让广大群众充分认识家庭教育的重要意义,提高家长"依法带娃"意识,牢固树立正确的家庭教育理念。

活动现场还设置家庭教育咨询台, 由家庭教育指导志愿者现场解答家长 和孩子们的困惑,指导家长科学地教育 孩子,促进未成年人健康成长。

《家庭教育促进法》的颁布实施,将 家庭教育由过去的传统"家事"上升为



石楼县妇联家庭教育宣传周进农村进社区

新时代的重要"国事",为促进未成年人健康成长和全面发展提供了更加充足有力的法治保障。"我们将继续在全县各乡镇、社区开展内容丰富、形式多样的家庭教育实践活动,充分发挥职能优势,聚焦家庭领域新需求新期盼、全方

位普及立德树人家庭教育理念和知识,进一步帮助和引导家长树立正确的家庭教育观,提升家长依法教子、科学育儿能力,营造全社会重视和支持家庭教育的浓厚氛围。"石楼县妇联负责人说道。

孝义崇文派出所

法制宣传进校园

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张如慧) 近日,孝义市 公安局崇文派出所组织民辅警走进中和路小学开展"法制 进校园"安全知识讲座,并对校园及周边环境进行安全大检查。此次活动旨在提高市成年人的法制观念和自我防范能力,为广大学生的健康成长营造良好的环境。

活动中,民警紧密结合校园安全形势和典型案例,通过以案说法,深入浅出地讲解了青少年违法犯罪的危害性,让

学生了解基本的法律常识,以 及遭受不法侵害时自我保护 的方法。同时,深入宣传校园 欺凌、防诈骗等安全知识,同 学们争先恐后地回答警察叔 叔提出的问题,现场气氛轻松 而愉悦。并聘请武旭峰副所 长为该校法制副校长。

通过此次法制进校园宣讲,进一步增强了全体师生知法、懂法、守法的法律意识,提高了明辨是非、自我保护的能力,为创建法制校园、平安校园、和谐校园打下了坚实的基础。

